

**UKRAINIAN LABOR NEWS**  
Published semi-weekly under the auspices of The Winnipeg Trades and Labor Council  
cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.  
Subscription \$4.00 a year.  
Telephone: St. John 1465

**"УКР. РОБІТНИЧІ ВІСТІ"**  
Заклад для робочого люду — виходить два рази в тиждень заголовком *Winnipeg's Daily Worker* — Робітничий Рада.  
Передплата \$4.00 на рік.  
Редація за оголошення не відповідає.  
Адреса:

**UKRAINIAN LABOR NEWS**  
cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.

**ВІРНІ --- СОБИ.**

Останніми часами відбуло ся кілька конференцій особливих гуртків членів "української соціал-демократичної робітничої партії" за границею і в краю, а в Камініх відбув навіть наради центральний комітет цієї партії. Конференції, відбуті заздалегідь при співучасті збанкрутованих с.д. політиків, виказали в цілій нараді дорізнюваність, контрреволюційність і лютість дрібномишанських соціалістів. Сі соціал-демократичні неучи нічого не навчилися з грандіозних подій, які порушують основи цілого світа, які прискорюють себе майже що секунди та котять ся нестримною лавиною вперед, оставляючи страшний слід по собі. Вони як мумії сидять з засохлими мозгами і не бачать, що світ іде вперед, що це, що це вчора мало бути добре в силу певних обставин, воно сьогодні вже непридатне через зміну цих обставин. Але для дрібномишанства все було характерне соціально-політичне колтунство, яке виливало з їх лакейських мізерних душ, що все гнуло ся перед своїми панями, перед великою буржуазією, з якої стола спадати їм різні охладни за їхні прислуги.

І власне се дрібномишанське колтунство українських соціал-демократів, підмазане нахабством і безсоромністю людців, що нагло, незаслужено почули власть в руках, не позваляє їм стати на ясну соціалістичну, революційну позицію, а пхає їх в контрреволюційний табір, робить їх лакеями різних реакцій і сліпими, безглуздими і злочинними ворогами революційної соціалістичної Росії й України і взагалі соціалізму, який один тільки в силі визволити трудову масу України з пут національної і соціальної неволі. Як ловкі жонглери, кидують на всі сторони словом незалежна Україна, не надаючи їй жадного соціально-політичного змісту, щоб не зрадити своє реакційне, не соціалістичне дрібномишанство і йдуть, сям способом слідами гетьманців і інших правих союзницьких бандитів, які так само грають ся словом незалежна Україна, а в суті речі обороняють свої класові і кастові реакційні цілі.

Всі ці прикмети носила конференція представників У. С. Д. Р. П. в Берліні з кінця січня. Іхне революційне, соціалістичне сумління пробудилося нагло в бажанню ввійти в порозуміння з Совітською Росією. Вони спізналися трохи серцем, бо їх випередив Лойд Джордж і взагалі контрреволюційна буржуазія світа, яка нагло під впливом могутніх ударів революції з переуду і з заду почула "прихильність" до соціалістичної Росії. Але трівожитися нема чого, що укр. с.д. зрадить собі! Вони винесли постанови, що "Уряд У. Н. Р. буде вести свою дальшу закордонну політику в дусі, який відповідає не інтересам трудових мас на Україні. Через те також він буде рішучо бороти ся з міжнародною реакцією, яка через свою націоналістичну, імперіалістичну й інтервенційну політику, змагає до поневолення робітничих класів". Сі постанови не повинні нікому затемнювати зору. Річ іменно в тім, що се все має робити уряд злочинний з соціал-демократів і с-

серія. Отже ви довідаєтесь з острахом, що уряд злочинний з тих самих Лівницьких, Мазеп, Безпалків & Со., очевидно з булавою пана отамана має поповнити злочин зради на міжнародній контрреволюційній буржуазії. Ні, панове, ми в чуда не повіримо.

Він так далеко вже заїхав, що не осмілює себе нікого непереконуючими фразами.

Він ж мізерні зрадники соціалізму і революції, що пошлю візали в болото реакційної поліції, що з лакеєм Пласудським, таким же самим "соціалістом", як і ви, організує кадри нещасного українського люду проти російської і української революції, щоб до речі здавити свободу українського і польського народу та зміцнити світову реакцію — в вашу наглу революційність панове, ніхто не повірить! Не повірить навіть без огляду на се, що ви годитесь, щобі совітські війська перебували на Україні, в цілі взаїмовій військової допомоги в боротьбі з реакцією, бо ви свою реакцію виносили на своїх плечах. Вас зрештою цілковито демаскують ухвали (про які нижче) центрального комітету вашої "партії" в Камініх, які вас зобов'язують в силу партійної дисципліни, демаскують вас як "соціалістів", як "революціонерів".

Свій "соціалізм", свою "революційність" освітлює ви самі в ухвалях із сфери внутрішньої і економічної політики. Ви там говорите, що ваш соціалістичний уряд, злочинний з с.д. і с.р., які відкидають можливість коаліції з буржуазією, дає "гарантії" для комуністичної партії на Україні і свободу організації робітничих і селянських рад. Чи се має бути зворушаюча великодушність українських соціал-демократів? Чи може се велика поступовість їх і революційність?

Се чиста облуда дрібних мішан, бо такі гарантії дають і гетьманці та інші буржуазні уряди Англії, Італії, Франції, Німеччини і т. Ви се насладуете за пізно. Ви відкидаєте компроміс з буржуазією, ви любуете ся фразою, що ваша остаточна ціль також "комуністична і маючи змогу перевести сю остаточну ціль в життя, ви даєте тільки "гарантії" для агітації.

Про ваш "соціалізм" говорять недвозначно і економічні резолюції. Ви установлюєте, що "галузи народного хазайства, які є дозрілі до соціалізації — будуть соціалізовані". Все гарно; але ви опираєтесь на німецьку дійсність, де продукційний апарат зруйнований. Яка-ж дійсність на Україні? Там революція знищила буржуазію, знищила засоби праці, розбила продукційний капіталістичний апарат, чого Німці так боять ся; отже нема просто тих "дозрілих" галузей хазайства до соціалізації. Тут треба будувати нове хазайство на основах соціалістичних, покористуючись тими рештками продукційних засобів, які ще zostалися. І дучи-ж по вашій рецепті, треба би розбитий капіталістичний апарат при помочі буржуазії знова налаштувати, щоб галузі хазайства "назріли", а потім доперва треба їх після вас соціалізувати. Се дорога панає трохи опізнена і буржуазі з болати вам вже не витягнуть, як не могли ви її помотати політично виліпсти на верх, бо трудові маси України змели їх і вас з поверхні землі.

Так само характерний для вас ваш рахунок на приватний прибуток і дивіденди з кооперації, коли ухвалюєте собі без скрупулу, що "соціалізації не підлягає теж українська кооперація кредитова, продуктивна і торговельна...". Ви ловкі гешефтьєри і для вас очевидно соціалізація в сій сфері не наругу.

А вже становище ваше в аграрній справі пахне впрям нахабством і безсоромністю. Бо що-ж іншого можна сказати про ухвалу що "уряд У. Н. Р. (соціалістичний) буде змагати до знесення великої земельної посілости". Отже буде змагати тільки! Ви панове оборонні помішків, підіть з сею програмою до мужиків і змагайтеся їм сказати се у вічі, а думаємо, що про відповідь, дану вам ними, ви замовчите.

Так виглядає "соціалізм" і "революційність" берлінської групи представників У. С. Д. Р. П.

А що-ж говорити про мізерні чиновничків, що творять Ц. К. У. С. Д. Р. П., які називають себе с. демократами, а які скаржили були себе на нараді до Камініх на 29. січня? Іх царшівеньке дрібномишанство вилізало зараз в першій резолюції, де вони тремтять о урядові посади. Посади, се слаба сторона дрібномишанства взагалі. Українські с. д. з Ц. К. так залюблені в міністерські портфелі, що під-

черкують се в особій резолюції, де говорять ся, що "представники У. С. Д. Р. П. продовжують свою працю в уряді навіть тоді, коли би з кабінету вийшли представники інших партій". Чи се не зворушливо? Але зворушене наше роство ще більше, коли читаєш, що революційні укр. соціал-демократи в любови своїй до української державності не терплять жадної конкуренції, бо застерігають ся, що "кожодна конструкція уряду за кожною в заміну існуючого, вважаєть ся великою шкодою для нормального ходу боротьби за українську державність"... Така то принципозна позиція Ц. К. У. С. Д. Р. П. до уряду республіки!

Демократичне представництво і "перепарламент", се для них святість; воно ясно, бо при інших представництвах — радянським — скошляліє мішанство не має місця, а також і відвічальність і контроль велика: не можна безкарно зраджувати і окрадат трудові маси, як се дієть ся в "демократичній" У. Н. Р.

А яка їх революційність? Вони отверто заявляють себе контрреволюціонерами, т. е. йдуть старими шляхами, які їх самих завели на край пропасти.

В своїм становищі до закордонної політики, вони говорять, що "У. Н. Р. примушено перебувати і на далі в стані війни з московською соціалістичною республікою". Отже "революційна" У. С. Д. Р. П. має бути і на далі палачом (камію) революції і компромісувати українське імя перед революційними масами усього світа.

Сі ухвали повинні взяти під увагу берлінські представники У. С. Д. Р. П. і отверто, ясно, без милена очей стати на свою саму позицію, бо се позиція Ц. К. і вона їх обов'язує.

Що до Польщі, то Ц. К. жадних конкретних ухвал не виніс; се-ж ясно, бо як-же-ж лакей, підніжок, може займати яєсь становище до свого пана. Він стараєть ся пояснити се фактом, що українська дипломатична місія в Варшаві не дійшла еше до певних результатів. Але-ж шляхецькі лакеї! Ми сі результати знаємо! Ви-ж продали український народ польським імперіалістичним бандитам, ви з визволеного вже краю сотворили одну велику тюрьму, де карать ся тисячі безвинно, ви напоїли країну кров'ю і слізьми, пролитоми польською сардатецькою, яку ви спровадили собі в поміч прбти революційних мас, ви своєю по-

літкою в Варшаві будуете історичну Польщу зперд 1772 р., ви організуєть військо ву поміч для оборони цієї планиторської Польщі перед революційними, українськими і російськими військами. Ви одним словом негідні контрреволюціонери і зрадники і също дипломатичними фразами не сковаєте!

Таке-ж саме обличчє виявля конференція У. С. Д. Р. П. при кінці лютого с. р. у Варшаві. Коли пригланути — ся там прийняти резолюції, то маєть ся вражінє, що над нею царило благословеніє примака Каковського і голови держави "соціаліста" Пласудського, бо наради і вислід їх стояли під знавою вже призвою безпалківщини "що на Україні крім більшовиків нема нішої сили, яка загрожувала би самостійності українського народу".

І тому всі ухвали конференції звернені виключно проти більшовиків, очевидно для гарних очей польської шляхти, яка напевно захоплюєть ся в своїх салонах "potądniymi Ukraincami". Ні словечком не згадано про брутальний імперіалізм шляхецької реакційної Польщі, яка огнем і кровю задала всі визвольні змагання українського робучого люду, ні словечком про божевільні змагання історичної Польщі зперд 1772 р., ні словечком про польську реакцію, яка є опором світові контрреволюції, й яка в крові топить всякі революційні пориви трудових польських мас. Се є соціалізм, се є революційність української соціал-демократії!

Союзники брутальної польської реакції, які помагали продавати шляхецької Польщі український народ Галичини, Волині, Холму, які взяли в оліпку польських помішків на Україні, вони мають відвагу жадати від більшовиків "усунення з території України окупаційної червоної армії", мабуть на се, щоб відітнути браму для полцих Пласудського, які шляхом шибениць і всяких страхіть мали би привертнути, як се робив Скоропадський, або як се дієть ся під окупацією Польщі, пановане помішків на Україні.

Від більшовиків жадаеть негідного і активного визнання самостійності і незалежності Української Народної Республіки і суверенності українського народу; се все домагані, які більшовіками не-здійснені, бо вони визнали незалежну і суверенну Українську Радянську Республіку, якої іменем всюди і недвозначно виступають. А де-ж відвага

купки сих підлиз польської шляхти поставити се домагані шляхецької Польщі, яка мріє про границі Дніпра і Чорного моря а може і дальше? Воно зрозуміле, бо вони чекають на незалежну Україну, створену по рецепті "Narzód-y" "кровю і оружьем польським" і тому танцюють коло польської реакції.

Для людців, що на брукх Варшави торгують долею українського робучого люду зрозуміле є домаганє визнання Рос. Совітською Республікою теперішнього демократичного уряду У. Н. Р., бо під крилами сего уряду Петлюри-Мазепи можна було безкарно вести контрреволюційну роботу, заводити танець з антантою, Денкіном, Польщею і помагати давити революцію, що є одним жерелом життя для українських трудових мас.

Так виглядає соціалізм і революційність теперішньої У. С. Д. Р. П., яка так довог безкарно торгувала долею українських трудових мас.

Але український народ не дасть собі вже милити очі негідним контрреволюціонерам, навіть коли-б вони назвали себе українськими соціал-демократами, а підє шляхом революції, шляхом Української Радянської Республіки, до повного визволення.

("Нова Доба") Ширіть свою роб. газету!

**ПОГЛЯНЬТЕ НА НАШУ ВИСТАВУ ПРЕМІА**  
НА 856 MAIN STREET.  
УЖИВАЙТЕ

Шадіть купови і жадаеть листи премій в РУСЬКІЙ КНИГАРНІ, під ч. 856 MAIN ST., WINNIPEG, MAN.  
**The ROYAL CROWN SOAPS Ltd.**  
654 MAIN ST.  
PREMIUM DEPT.

**ДОВКОЛА МИРА—ПОЛЬЩІ З РОСІЄЮ.**

Польські мирові приготования. Львівські газети з 31. марта доносять: Приготованя до візду делегації на переговори до Борисова з польської сторони в повному тоці. В Борисові будуть ся вже барак на конференційній салі. Делегація має проводити мін. Патека. Відділ політичний делегації буде під проводом б. мін. Василевського. Справу відшкодованя вестиме директор департаменту адміністраційно-правного Ольшовскі, а військові справи вступає ген. Сосновскі.

Антанта ще досі не заняла ніякого становища супроти польських мирових пропозицій.

В часі переговорів начальник Пласудскі буде перебувати в одному з білоруських міст. Переговори мають іти скоро, щоб покінчили ся до двох тижнів.

**Мирова совітська делегація.**

В варшавських політичних кругах розійшла ся вістка, що від уряду совітів вже наспіла відповідь радіотелеграфом. З вісток тих виходить, що на чолі совітської мирової делегації стоять Чічерін, а його заступниками мають бути Марклевскі (польський комуніст) і Раковскій. Крім того до делегації ввійде Йоффе, Радек, Бруевич і Лещинскій. — Єднаеть нових передплатників!

Фр. Енгельс.

**ПОЧАТОК РОДИНИ,**

**ПРИВАТНОЇ ВЛАСНОСТІ І ДЕРЖАВИ.**

**1. Передісторичні ступні культури.**

Морган перший старав ся ввести певний порядок в перед-історичні часи людськості, а що його угрупованє опирає ся на докладний знаню предмету, то удержити ся оно правдоподібно в науці, хіба що пізніше нові, значно більшість матеріали викликали би потребу яких змін.

Із трох головних періодів: дикости, варварства і цивілізації займають його очевидно лиш два перші і перехід до третього. Кождий з тих періодів ділить він на низший, середній і вищий ступні а то після поступів в продукційній жинности; бо, каже він: "зручність в тій продукції рішає о ступені переваги чоловіка над природою і о ступені її опанованя; зі всіх істот лиш чоловік довід до майже безусловно панованя над продукцією жинности. Усі великі періоди людського поступу сходять ся, менше або більше безпосередно, з періодами розширення жерд до життя". Поруч з тим іде розвій родини, не дає однак таких різких черт для розділу періодів.

**І. ДИКИСТЬ.**

1. Ступінь низший. Дитячий вік людськості. Чоловік пробуває ще в своїх первітностях. Чоловік пробуває ще в своїх первітних оселях, в тропічних або під-тропічних лісах і жие (бодай по части) на деревах, бо лиш в той спосіб мож-собі пояснити, що він отостав ся против великих хижих звірів. Поживою його були овочі, оріхи, коріння; головним результатом сего часу є витворенє мови. Жаден з народів звісних в історичнім періоді, не нахадив ся вже в сій первітній стані. А хоть він мусів тревати довгі тисячі літ, то всег та-

ки доказати його безпосередними свідцтвами не годні; але признавши раз походженє чоловіка від звірат, мусимо прийняти конечність такого переходу.

2. Ступінь середній. Починає ся із спожиткованєм риби (сюда треба зачислити також раків, мушлі і інші водні звірята) до поживи і з ужитком вогни. Одно і друге треба брати разом, бо риба пожива дасть ся доперва при помочи вогни зовсім спожиткувати. А через сю нову поживу стали люди незалежні від клімату і місцевости; ідучи в слід за ріками і морськими берегами могли вони навіть в дикім стані розширити ся майже по цілій землі. Грубо роблені невідглажені каміні знарядя початкового камінного періоду, так зв. знарядя палеолітичні, що в цілости або в переважній часті припадають на сей період, доказують своїм розширенєм по всіх континентах факт таких вандрівків. Ново заняті краї, і внутрішня сила, що безнастанно перетягує шукати і находити те, що мало заспокоювати їх потреби, получена з посліданєм вогни (гертого), дала їм нову жинність, а то: крохмалево-мучні коріння і рослини головачасті, печені в горячій попелі, або в ямах і печухах викопаних в землю, а також дичину, котра по винайденю першого оружя, довбні "ратина", була від часу до часу додатком до харчу. Виключних народів стрілятьких, про яких пишуть в книжках, т. е. таких, що жинють лиш з полюваня, ніколи не було; на то результат полюваня надто був непевний. Здає ся, що на сій ступені вироджує ся з причини тривалої непевности живняєня людодіство, котре від тепер удержує ся дуже довго. Австралійці і богато Полінезійці стоять ще нині на сій середнім ступні дикости.

**II. ВАРВАРСТВО.**

1. Ступінь низший. Починає ся від заведеня гончарства. Гончарство в богато случаях і правдоподібно всюда повстало з того, що плетени або дерев'яні начиня обліплювано глиною, щоби їх зробити недоступними для вогни, а досвід показав, що уложена в форму глина дала ся ужити і без внутрішнього начиня.

До тепер могли ми слідити за ходом розвою зовсім загально, для певного періоду ви у всіх народів однакий, без огляду на місцевість. Але дійшовши до варварства приходимо до ступня, на котрім проявляє ся неоднаково природою владча обох великих континентів землі. Характеристичною чертою періоду варварства є освоєне і годівля звірат і у права росадн. Східний континент, т. зв. старий світ посідав майже всі придатні до освоєня звірята і всі спосібні до управи роди збіжя окрім одного; західний, Америка, з придатних до освоєня звірат ссучих тільки ляму, і то лиш

в одній часті полудня, а з всего управного збіжя лиш одно, але найбільше: кукурудзу. Ті не однакові условія природи мають той вплив, що від тепер людність крожді половиною земної кулі розвиває ся на свій окреміш лад, а граничні межі поодиноких ступнів в кождий половині інші.

2. Ступінь середній. Починає ся на Сході з освоєнем домашних звірат, на Заході з управою поживних рослин при помочи орошеня і з уживанєм адобів (дегол вилепених на сонці) і каміня до будинків. — Півноч від Заходу, бо тут людність стояла на сій ступені аж до часу, коли Захід дістав ся в руки Европейців.

У Індіяні, що стояли на низшим ступені варварства (т. зв. у всіх, що жили на схід від р. Мисісіпі) була в часі їх відкритя вже яка-тка городова управа кукурудзи і може також гарбузів, мейлонів і інших городових рослин, котра давала їм дуже значну частину поживи; жили в дерев'яних домах, в опалісладованих селах. Племена північно-західні, особливо ті, що жили не терені ріки Колумбії, стояли ще на вишнім ступені дикости і не знали ані гончарства, ані якої небудь управи рослин. А Індіяні так званих Пубблосів в Новім Мексикку, Максиканці, центральні Американці і Перуанці стояли в часі завойованя на середнім ступені варварства; жили в подобаючих на кріпости домах з адобів або каміня, управидали кукурудзу і інші поживні рослини відповідно до положеня і клімату в штучно орошених городах, що давали їм головне жерело поживи, і освоїли вже навіть були кілька звірат — Мексиканці индикі і інших птахів, Перуанці ляму. Крім того знали оброблювати металі — вивнявши залізо, за-для чого все ще не могли обходити ся без камінного оружя і камінних знарядів. Іспанське завойованє перервало всякий дальший самостійний розвій.

(Дальше буде.)  
Збираеть фонд на У.Р.В!